

强信心 稳经济 促发展

今年前4个月，烟台粉丝出口“一带一路”沿线国家已超万吨——

# “银丝”出口，畅销国际市场

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 郑礼娜 王延铭 徐丽萍 摄影报道)近日，走进招远市鲁鑫食品有限公司包装车间，触目所及一片繁忙景象，工人们正忙着对首批出口泰国的粉丝订单进行打包、装箱。

招远是龙口粉丝的发源地和主产地，被称作“银丝之都”，目前拥有70多家粉丝生产企业组成的粉丝产业集群。近年来，借助共建“一带一路”的东风，许多原本专攻内贸的粉丝企业纷纷选择走出国门。去年烟台市粉丝出口“一带一路”沿线国家货值3.5亿元，占我市粉丝出口总值的近一半。招远市鲁鑫食品有限公司就是一家刚由内贸转型而来的民营出口粉丝生产企业。

“虽然公司已经成立十几年了，但业务重心一直放在国内，近年来随着生产和服务规模不断扩大，公司也打算进军国际市场。”该公司外贸经理曲学磊介绍，越南、泰国、马来西亚等东南亚国家粉丝消费能力强，对龙口粉丝品牌也很认可，公司每年参加广交会都有很多东南亚采购商前来咨询，这些都坚定了企业“走出去”的信心。

回想起去年刚谋划产品走出国门时的情景，曲学磊感慨万千：“由于从来没有开展过出口业务，对于怎么能够拿到出口资质、产品如何办理通关手续很是茫然。”



海关员到出口粉丝生产企业调研。

得知企业想要获得出口备案资质后，烟台海关对其进行了政策宣讲，发挥智慧海关“互联网+”优势，为企业快速办理出口备案，并在备案后开展精准帮扶，帮助企业建立完善可追溯的食品安全卫生控制体系，确保产品符合出口国家安全卫生要求。

“公司的质量管理水平有了大幅提升，成功迈出了走向国际市场的第一步。”曲学磊表示，经过一年的发展，目前该公司产品已经出口6个东南亚国家，近期还新增了泰国客户订单，今年前4个月出口粉丝700多吨，已占到公司销售总量的40%。

随着我国共建“一带一路”持续推进，越来越多的粉丝出口企业将国际市场扩增计划的目光投向“一带一路”沿线国家。

烟台双塔食品股份有限公司是烟台

市粉丝生产的龙头企业，该公司近年来在巩固发展东南亚等传统业务市场的基础上，成功扩增了罗马尼亚、斯洛文尼亚等8个中东欧国家新市场。

“在开拓市场的过程中，海关AEO高级认证这个‘金字招牌’帮了我们大忙。”该公司外贸部经理郭少杰表示，企业获得AEO高级认证资质后，享受到了国际上互认国家和地区海关给予的降低查验率等通关便利，大大提高了企业的国际竞争力。

“AEO高级认证能够显著放大企业诚信经营带来的信用和品牌优势，为企业开拓海外市场增添筹码。”烟台海关综合业务二处企业管理科科长谷勤表示，为加快企业“走出去”步伐，烟台海关扎实做好AEO培育和认证工作，落实落细高级认证企业享惠措施，同时用好企业协调员制度，及时做好国外最新法律法规的培训和宣贯，聚焦企业发展难点和堵点，在货物通关等方面提供全流程指导。

“我们的品牌声誉有了稳步提升，粉丝产品还成功入选首批‘好品山东’品牌名单。”郭少杰表示，目前该公司的国外市场中有27个是“一带一路”沿线国家，粉丝出口货值年均增长率在5%左右。据烟台海关统计，今年前4个月，烟台市粉丝出口“一带一路”沿线国家已超万吨。

## 131场招聘活动等您来

烟台发布6月份招聘活动计划

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 实习生 魏忠淏 通讯员 孙力伟)昨日下午，烟台发布6月份招聘活动计划。全市各级人社部门将开展131场次招聘活动，充分发挥线上线下就业服务平台作用，促进高校毕业生、退役军人、失业职工等群体就业，全力保障企业用工需求。

131场次线上线下招聘活动中安排市直22场，黄渤海新区11场，海阳市8场，芝罘区6场，福山区12场，龙口市10场，蓬莱区14场，长岛4场，牟平区4场，莱州市5场，高新区4场，栖霞市8场，招远市10场，莱阳市8场，莱山区5场。

招聘会中既包括综合类招聘，又有针对高校毕业生、失业人员、退役军人、灵活就业人员等群体的专场招聘会，还有新能源、医药卫生、装备制造等各行业品类专场招聘会。

广大用人单位可在电脑端登录“烟台市人力资源和社会保障局”官网——“烟台人社网上办事大厅”——“单位登录”(可选择单位编号“即社保账号”或山东政务服务网两种方式登录)——“招聘求职专区”(在登录后“烟台市人力资源和社会保障局网上服务大厅”页面最右侧)，即可免费发布招聘信息、查看求职者简历、在线报名现场/网络招聘会。也可直接登录“烟台公共招聘网”，使用山东政务服务网账号进行登录。

求职者可关注“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号，点击“@人社”——“微招聘”，访问手机端“烟台公共招聘网”。也可点击微人社——掌上大厅新版——求职意向采集，提交求职意向，系统将为您智能匹配并推送岗位信息。



扫一扫  
查看招聘  
会安排

## 烟台-长沙-新加坡航线恢复 东方航空13日起每周新增3班

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王文涛)东方航空山东公司刚刚发布，自6月13日起，东航将新增每周3班“烟台-长沙-新加坡”航线，迅速恢复因疫情而中断3年多的新加坡航班，满足旅客暑期多样化出行需求。

具体航班计划如下：

去 程：每 周 二、四、六 MU2045 烟台 1725—2000 长沙 2130—0200 新加坡

回 程：每 周 三、五、七 MU2046 新加坡 0300—0730 长沙 0900—1125 烟台

东方航空山东公司相关负责人介绍，2017年，东航开通烟台-长沙-新加坡航线，2020年初受

疫情影响中断。此次新加坡航线的恢复，提升了东航在烟台的航线网络通达度，丰富了两地旅客的出行选择，拓宽了经济、文化交流合作的空中桥梁。

新加坡是马来半岛最南端的一个热带城市岛国，原意为梵语“狮城”之谐音。圣淘沙岛、金沙酒店、环球影城、牛车水唐人街、小印度，均是新加坡著名的旅游打卡地。肉骨茶、海南鸡饭、咖喱蟹也能大大满足你的味蕾。

值得一提的是新加坡樟宜机场，犹如5A级景区，是把森林、瀑布搬进室内8年蝉联全球最佳机场，不仅如此，樟宜机场还因为最好睡、最好吃、最美丽、最好玩四宗“最”，被全球网友津津乐道。

## 站点扫码查公交一目了然 烟台公交“手机站牌”上线，乘公交不用再“盲等”

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 实习生 魏忠淏 摄影报道)记者昨从烟台公交集团获悉，我市已完成市区3400余处常规公交站点“手机站牌”便民服务二维码的安装张贴工作，基本实现市区站点全面覆盖，传统站牌信息不足和电子站牌区域限制难题得到有效解决。

据了解，为了给广大市民提供更加方便快捷的出行服务，烟台公交集团于去年12月份开始打造市区公交站点“手机站牌”，实现一站一码查公交，“烟台公交”APP形成有效互补，让市民全面掌握公交信息，智“惠”出行。

站点候车乘客只需用手机微

信扫描站亭、站杆旁张贴的二维码，即可跳转到“手机站牌”站点信息界面，查询停靠该站点的所有线路信息、首末班时间以及下一班次公交车到站时间。“手机站牌”二维码一站一码，具有唯一性，与所在站点一一对应，市民乘客即使不在该站点，也可通过手机微信扫描之前保存的二维码获取该站点线路信息。

据统计，“手机站牌”日查询次数接近30万次，进一步满足了市民的精准化出行需求。“下一步，我们将继续加快公交数字化、信息化、智能化建设，持续为市民提供更加便捷高效的出行服务。”

烟台公交集团相关负责人说。



在公交站点扫二维码即可查询。

助推跨境贸易，方便进口食品快速通关——

# 食品进口，标签检测最快3天

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 丛中笑 徐婷婷)近日，山东朗越国际运输服务有限公司申报进口的1.3万多盒益生菌粉固体饮料，在烟台海关技术中心完成食品标签检测，并办结海关通关手续后，快速销往国内客户。

“以前开展进口预包装食品标签检测都要先把样品寄送到外地检验，如今我们直接在烟台就能完成检测，样品无需寄送，通关时间可缩短一周左右。”山东朗越国际运输服务有限公司事业部总经理助理朱国鑫介绍，通关时间大幅缩短，对于一些保质期较短的食品而言，尤其重要。

“食品标签是进口食品的身份证明，是向消费者说明有关食品特征、成分和功能的主要载体，食品标签送检是进口

食品安全监管的重点和难点，也是依法保护消费者合法权益的重要途径。”烟台海关驻芝罘办事处稽查二科科长吕宪国介绍，进口预包装食品标签作为食品检验项目之一，由海关依照进出口商品检验相关法律、行政法规的规定进行，不合格的，需整改或退运。

为进一步提升跨境贸易便利化水平，方便进口预包装食品在烟台口岸快速通关，烟台海关技术中心于2022年10月开始承接烟台地区进口预包装食品标签检测业务。“为进一步提升进口预包装食品标签审核结果的准确性和时效性，今年初我们还开展实地跟班学习。”烟台海关技术中心食品实验室主任李晓玉介绍，经过一个月的学习提高，现在实验室单批食品

标签检测时间从原来的7天缩减到了3天到5天，进一步提升了货物通关效率。

烟台梦吉商贸有限公司是一家从事小零食进口贸易的公司，常年从国外进口海苔、鳕鱼肠等产品。海苔作为一种营养丰富的零食，在制作过程中可能会使用含硫类食品添加剂，用于防止海苔变色和腐烂。

“对含硫类食品添加剂进行检测时通常以二氧化硫的残留量来作为计算标准。如果食品中的二氧化硫的残留量超标，会对呼吸系统、消化系统等产生不良影响。”烟台海关技术中心理化实验室主任胡巧茹介绍，去年底《食品安全国家标准食品中二氧化硫的测定》正式实施，对二氧化硫测定方法的适用范围、技术要

求作了进一步细化完善。

“当时，得知新检测标准发布后，我们还担心相关检测无法在烟台本地实验室完成，影响通关时间。”烟台梦吉商贸有限公司周丽表示。

为保障企业进口海苔快速通关，烟台海关及时更新检测设备并在一周内完成全部技术验证，使用新标准为辖区相关进出口食品开展二氧化硫法定检验业务。

“现在，我们进口海苔能跟从前一样直接在烟台完成检验，不仅保障了我们的进口产品质量，也保证了通关速度。”周丽说。

今年一季度，烟台海关技术中心已累计开展进口预包装食品标签、进出口食品二氧化硫残留量等各类检测1782批次，同比增长23.2%。

## 烟台企业家风采

唐波

唐波，男，1986年参加工作，现任烟台建集团有限公司党委书记、董事长、总裁，烟台市人大常委会委员，烟台市企联副会长，烟台市建筑业联合会会长。先后获全国劳动模范、全国建筑业先进工作者、山东省见义勇为先进工作者、烟台市经济发展功勋个人、烟台市杰出企业家、烟台市优秀企业家等荣誉称号。

烟台建集团有限公司创建于1952年，现已发展成为主要从事国内建筑业、国际业务、房地产、资本运营等业务的大型综合企业集团。2022年，烟台建集团实现营业收入170.71亿元，上缴税金7.59亿元。近三年，公司共承揽工程合同额492亿元，实现营业额647亿元，利税34亿元。公司曾受到国务院嘉奖，共荣获9项鲁班奖、17项国家优质工程奖，连续多年入选ENR全球最大250家国际承包商，先后获评山东省民营企业100强、全国文明单位等，并荣登首批山东省厚道鲁商品形象榜。YMG全媒体记者 童佳怡 整理

烟台企业家风采

于大伟

于大伟，男，2007年参加工作，现任烟台东星集团有限公司董事长、总经理。先后获烟台市优秀企业家、履行社会责任优秀企业家等荣誉称号。

烟台东星集团有限公司创建于1993年，是一家以高新技术产品为主、多元化发展的大型企业集团。公司凭借优异的产品品质，已在车用空调、高性能钕铁硼永磁材料、车用粉末冶金零部件、工程机械零部件、冶金配套装备、冲压产品、高低压电气设备等多个领域树立起东星品牌。2022年，公司实现营业收入86.60亿元，完成利税14.89亿元，出口创汇29.25亿美元，近三年收入复合增长率19.54%。近年来，公司先后被评为全国机械行业百强企业、全国电子行业百强企业、山东省改革开放三十年优秀企业、烟台市纳税百强、烟台开发区履行社会责任优秀企业等。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

